
Список вопросов по предмету: Межрегиональная предметная олимпиада КФУ по русскому языку для 7 классов, 2021 

100 Определите число звонких согласных звуков в отрывке из стихотворения Б.Л. Пастернака: 

Ты появишься у двери 

В чем-то белом, без причуд, 

В чем-то, впрямь из тех материй, 

Из которых хлопья шьют. 

1 17 

2 19 

3 21 

4 23 
 

 

5   

101 Редуплицированные имена прилагательные (в лингвистике редупликация - удвоение какого-либо слога, основы или всего слова) усиливают 

степень проявления признака: "наивный-наивный", "хороший-прехороший" и т.д. Какие из представленных прилагательных не будут 

редуплицироваться? 

1 притяжательные 

2 притяжательные и относительные 

3 качественные 

4 относительные 
 

 

5   

102 Сколько всегда твердых глухих согласных звуков в отрывке из стихотворения В.Левина "Грустная песенка о слонёнке"? 

Кого только нет у меня в лесу - 

И лось, и коза, и барсук. 

И старый глухарь, услыхавши лису, 

Взлетает на толстый сук. 

И ёж по дорожке спешит, семеня, 

Наверно, к дружкам на обед. 

1 4 

2 5 

3 6 

4 7 
 

 

7   

https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=368115591&p_h=E5227D2C6757D71A14199A3054A04D7A&p_sbj=2168&p_id=138295&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=368115591&p_h=E5227D2C6757D71A14199A3054A04D7A&p_sbj=2168&p_id=138299&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form
https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=368115591&p_h=E5227D2C6757D71A14199A3054A04D7A&p_sbj=2168&p_id=138303&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


103 В методиках обучения чтению детей дошкольного возраста существует понятие "йотированные гласные". Знакомство с этими буквами 

рекомендуется отнести на более поздний этап обучения. Найдите предложение, которое не стоит предлагать ребенку на раннем этапе 

обучения чтению: 

1 Надя ест суп. 

2 Кукла Маша хороша. 

3 Рома был мал. 

4 Мама варит уху. 
 

 

5   

104 В каком из предложений выделенное слово относится к женскому роду? 

1 Трудно понять, в какую сторону смотрит шимпанзе. 

2 Колибри питается сладким нектаром. 

3 Ну ты и ябеда! 

4 Сына посещает доктор Куранова. 
 

 

5   

105 Морфологический анализатор - программа для автоматического определения формы слова только по его виду (без учёта значения). 

Например, "зайцу" - дательный падеж, единственное число слова "заяц". 

Определите, сколько вариантов разбора имеет словоформа "смог". 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 
 

 

7   

106 Определите лишний с точки зрения морфологии глагол среди перечисленных слов: 

1 адресовать 

2 атаковать 

3 видеть 

4 глядеть 
 

 

5   

107 Выберите лишнюю аббревиатуру: 

1 ЛФК 

2 МГУ 

3 ООН 

5   
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https://abiturient.kpfu.ru/entrant/high_edu.priem_cabinet?p1=3958&p2=368115591&p_h=E5227D2C6757D71A14199A3054A04D7A&p_sbj=2168&p_id=138315&p_question_type=1&p_answer_count=4&p_tp=quest_form


4 ЭВМ 
 

 

108 Составьте слово из ударных слогов тех слов, в которых правильно расставлены ударения. Запишите получившееся слово заглавными 

буквами. 

ХодатАйство, нАчала, обеспЕчение, нАчал 

 ПЕНА 
 

 

8   

109 Даны прилагательные в начальной форме и число их употреблений со словами X и Y в Национальном корпусе русского языка: "первый" (X 

1550, Y 1093), "бледный" (X 2281, Y 0), "множественный" (X 547, Y 3), "седьмой" (X 51, Y 0), "целый" (X 326, Y 3). 

X и Y являются существительными среднего рода. 

Запишите искомые слова слитно заглавными буквами (сначала X, потом Y). 

 ЧИСЛОЛИЦО 
 

 

8   

110 Найдите в приведенных отрывках текстов слово с орфографической ошибкой и выпишите его, исправив ошибку. Слово выписывать в той 

форме, в которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Совсем ты, Фитиль, плохой. Ты газеты-то хоть читаешь? Телек смотришь? ― Ну, иногда. ― Не то смотришь, ― заявил Краб". [Виктор 

Левашов. Заговор патриота (2000)] 

 ТЕЛИК 
 

 

8   

111 Найдите в предложении слово (относящееся к самостоятельным частям речи), которое не имеет корня. Слово выписывать в той форме, в 

которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Он порылся дрожащими пальцами в бумажнике и вынул старинную, на твёрдом картоне, фотографию". [И. Грекова. Хозяева жизни 

(1960)] 

 ВЫНУЛ 
 

 

8   

112 Сколько ударных слогов в данном предложении? Ответ введите числом. 

"Не ошибается тот, кто ничего не делает". 

 5 
 

 

8   

113 Выпишите из предложения имя прилагательное. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Перевязаны ленточкой цвета бордо". 

 БОРДО 
 

 

8   

114 Найдите в предложении слово, из всех букв которого можно составить новое (анаграмму). Запишите получившееся слово. Ответ введите 

заглавными буквами. 
8   
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"Верка сощурилась, протирая глаза кулаком, и перед нею всплыло беззлобное лицо тихой Маремьяны, муж которой, стекловар, умер от 

ожога на заводе". 

 ЛЕКАРСТВО 
 

 

200 Определите число глухих согласных звуков в отрывке из стихотворения Б.Л.Пастернака: 

Ты появишься у двери 

В чем-то белом, без причуд, 

В чем-то, впрямь из тех материй, 

Из которых хлопья шьют. 

1 24 

2 25 

3 26 

4 28 
 

 

5   

201 В лингвистике существует термин редупликация, обозначающий удвоение какого-либо слога, основы или всего слова. Какова функция 

редуплицированных прилагательных в данном отрывке: "Так не сердитесь на мои приставанья, милый-премилый, хороший-прехороший, 

добрый-предобрый Василий Михайлович!" [Г. И. Успенский. Письма (1887)]? 

1 усиление степени проявления признака 

2 обозначение превосходства признака 

3 обозначение принадлежности признака 

4 отсутствие степени проявления признака 
 

 

5   

202 Сколько всегда мягких звонких согласных звуков в отрывке из стихотворения В. Левина "О Джонни и пони"? 

Тетушка Кэти (В зелёном жакете), 

Дядюшка Солли (В зелёном камзоле), 

А также их дети Одетта и Хэтти 

(И та и другая - в зелёном берете) 

Вчера на рассвете (В зелёной карете) 

Отправились в гости к сестре Генриетта. 

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
 

 

7   
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203 В методиках обучения чтению детей дошкольного возраста существует понятие "йотированные гласные". Знакомство с этими буквами 

рекомендуется отнести на более поздний этап обучения. Найдите предложение, которое не стоит предлагать ребенку на раннем этапе 

обучения чтению: 

1 Гоша мылит раму. 

2 Кукла Маша хороша. 

3 Катя был мала. 

4 Папа варит уху. 
 

 

5   

204 В каком из предложений выделенное слово относится к мужскому роду? 

1 Человек видит синие поезда, стоящие на путях депо. 

2 Анна вышла из такси. 

3 Ну ты и задира! 

4 Носище у меня, изволю доложить, вразвалку и в рыжих плюхах. 
 

 

5   

205 Морфологический анализатор - программа для автоматического определения формы слова только по его виду (без учёта значения). 

Например, "зайцу" - дательный падеж, единственное число слова "заяц". 

Определите, сколько вариантов разбора имеет словоформа "антисептика". 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 
 

 

7   

206 Определите лишний с точки зрения морфологии глагол среди перечисленных слов: 

1 впечатлить 

2 вручить 

3 обвинить 

4 ранить 
 

 

5   

207 Выберите лишнюю аббревиатуру: 

1 ЕГЭ 

2 МХАТ 

3 ТЮЗ 

5   
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4 ЦСКА 
 

 

208 Составьте слово из ударных слогов тех слов, в которых правильно расставлены ударения. Запишите получившееся слово заглавными 

буквами. 

ДОбела, зАвидно, кормЯщий, сОгнутый 

 МЯСО 
 

 

8   

209 Даны прилагательные в начальной форме и число их употреблений со словами X и Y в Национальном корпусе русского языка: "встречный" 

(X 129, Y 45), "чёрный" (X 397, Y 0), "простой" (X 0, Y 91), "взлётный" (X 248, Y 0), "деловой" (X 0, Y 95). 

X и Y являются существительными разных родов. 

Запишите искомые слова слитно заглавными буквами (сначала X, потом Y). 

 ПОЛОСАПРЕДЛОЖЕНИЕ 
 

 

8   

210 Найдите в приведенных отрывках текстов слово с орфографической ошибкой и выпишите его, исправив ошибку. Слово выписывать в той 

форме, в которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Тут является зареванная Лиза и включает телек". [Алла Боссарт. Повести Зайцева // Дружба народов, 1998] 

 ТЕЛИК 
 

 

8   

211 Найдите в предложении слово (относящееся к самостоятельным частям речи), которое не имеет корня. Слово выписывать в той форме, в 

которой оно употреблено в тексте. Ответ ввести заглавными буквами. 

"Я наконец вынул свои удочки из чехла, сложил любимую, бамбуковую, и вершинкой удилища попробовал согнать комара с уха поэта". 

[Виктор Астафьев. Затеси (1999)] 

 ВЫНУЛ 
 

 

8   

212 Сколько ударных слогов в данном предложении? Ответ введите числом. 

"Чужого не тронь, да и своего плохо не клади!" 

 5 
 

 

8   

213 Выпишите из предложения имя прилагательное. Ответ ввести заглавными буквами. 

"В результате стирки шорты стали цвета хаки". 

 ХАКИ 
 

 

8   

214 Найдите в предложении слово, из всех букв которого можно составить новое (анаграмму). Запишите получившееся слово. Ответ введите 

заглавными буквами. 

"В дальнем углу медленно вращалась большая колба, обогреваемая пламенем". 

8   
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 БОКАЛ 
 

 

 


